Enévéuon uno aBEBato pEAAoV




EvvoloAoylko nAaiolo

YnoOeon:

n AYn ™n¢ anddaong yivetar ota mNAaiola €voc afefoalov
nePLBAAAOVTOC

2€ TMIPOYUOTIKEC OUVONKECG SV UTAPYXEL TtepinmTwon BeBatoTnNTog Kol £T0L
ot avaAuteC (armodacilovieg) EpXOVTaL AVTLHETWITOL HE KOTOOTAOELG TTOU
HETOBAAAOVTAL SLAPKWC.

o) pn mMBavoAoYLIKEC MPOOoEYYLOELG: N pUoN TNGS afefatodtnTac eivol TETOL
nou KaBlotd SUOKOAN TNV meplypadn ThC HECW TEXVIKWYV Ttou Bacilovtol
otn xpnon rnbavotAtwy

B) mOavoAoyIKEG TTPOOEYYLOELS: otV oavaAuvon AoppBavetat vmoyn n
rniBavotnta epdavionc kabe mbovng KATAoTooN



Ot 0PVNTIKEC ATIOKALOELC

orto o MPOPAENOMUEVA ELVAL AUTECG TTOU

dnuioupyouv tov Kivouvo

(kivéuvoc = kataotaon afepaiotntog)




Awakplon Kwvéuvou & afepaitotntog

Mw mepimtwon oplletal w¢ mepimtwon kKiwwvduvou otav elval
YVWOTEC Ol KATAVOLLEC TILOaVOTNTAC OAWV TWV TUXOLWV HETABANTWV
Ol OTTOLEC UTTELOEPYOVTOL OTNV TEPLTTWON.

Muwa mepimtwon oplletal w¢ nmepimtwon afsfoatotntog otav eival
AyVWwOoTn N Koatavopn mlovotntag HLOG TOUAAXLOTOV Qrto  TLG
TUYOEC LETABANTEC TTIOU UTIELCEPYOVTOL OTNV TIEPLMTWON.

H o6uwkplon petaéy kwduvou Kol afeBatotntagc €xeL  pOvo
BewpnTIkN XpnoLuotnTa. ZtnV npacn, MoAAEC popeg, HeV UTTAPXEL N
duvatotnta avaBoAnc uloc  amodaonc  TPOKELUEVOU  va
OUYKEKPLUEVOTOlINBoUlv oL petaPAntegc.  Etol  emevOUTIKEG
anmodAacelc Aapfavovtal aveéaptnto oo To av ELval YVWOTEC | OXL
Ol KOTOVOMEC TwV METABANTWV TIOU UTIELOEPYXOVIOL OF HLa
emevouon.



Emopévwg, avaloya HE To ENMIMESO YVWONG TWV LEAAOVILKWY GUVONKWV

OLOKPLVOULE TPELG SUVATEC KATOOTACELC OTLG OOieG Aappavovtol ol arnodaceLG:

o 2uvOnkeg Befoalotntag: umapxel cadnc Kot MARPNGS yvwaon yla
TG peAAovVTIKEC e€eitelc. Mapopolec cuvOnkec dtapopdwvovtal
Kuplwg og mpoBAnpata poutivac mou ennpealovtal oo AmAEC
KOl AULECOL LETPHOLULEC TIOPOLLETPOUC.

o 2uvOnkec piokou (kwwdvvou): OL dlabeolpueg MAnpodoplec yla
TNV €€EALEN TwV KPLOWWV TOPAUETPWY TNC amodaong Oev
emapkoLV yla va tpoodloplobei pe BeBatotnta moLeg cUVONKEC
Ba Slapopdwbouv oto pHEAAOV, UITOPOUV OMWCE VO EKTLUNOOUV
TOaveC €kOOXEC OUVONKWVY KOL OL OVTILOTOLXEC TILBAVOTNTEC
geudavioncg Touc.

o 2uvOnkec oafefalotnTac: otnv TEPUTTWON OUTA  UTTAPXEL
novteAn EAewn mAnpodopnonc wg TPOC TIC MEAAOVTIKEC
gtelifelc, €tol wote va pnv elval Pk N EKTUNON TWV
nboavotNTwy epdaviong KaBs plog amod TIC EKTLUWLEVEC
duvaTtec eKSOXEC TWV oUVONKWV.



O kivéuvoc:

v emnnpealel oxebov TO OUVOAO TwWV O6PACTNPLOTATWY TWV OLKOVOULKWY
Hovadwy,

v UTIOPXEL OE OAEC EKELVEC TLC TIEPLITTWOELG OTLC omolieg dev elval duvato va
npoPAEPoupe pe BeBatotnta To amoteAsopa pLog SpaotnpLoTnTaC.

KaBe enuxeipnon:
v odellel va mApeL BEon, Kal va XOPAEEL TN OTPATNYLKA TNG

v €lval avoyKOOoUEVN VO KAVEL TIC EKTLUNOELC TNG Yot TOo Tou Ba TaAEL N
olkovopia kot o kKAadoc otov omoio avikel kol vo Tapel SUOKOAEG
amodACEL OTPATNYLKAG, OMWG: ® vo KAVEL ) O}l €MEVOVCELC @ va
ULOBETNOEL ETUOETLKA 1 OLLUVTIKA EUTTOPLKN TIOALTIK ® va SnULOUPYNOEL
VEEC EUKOLPLEC TIPOC EKUETAAAELON ® val TTAPAKOAOUONOEL TL KAVOUV Ol
OVTOYWVLIOTEC KOl OoVvAAOya. va OUVTAEEL TOUC OTOXOUC KOl TOUG
nPoUToAoyLopoUC TNC.



Anodaon Katw ano cuvonkeg ABefatotntac

Otav og gva npoBAnua epdaviloviol KATAOTACELS VLo TLC
omolec o amodacilwv dev €xel kaBoAou mAnpodoplec n
EXEL aonUovTo apLlOpo mAnpodoplwy, tou dev pmopouv va
amoTeEAEcOUV TN PAcn vy TOV  UTIOAOYLOMO TWV
nbovotNTwy €UdavionS TwV KOATOAOTACEWY QUTWYV, TOTE N

anopoaon AauBavetatl KATw ano OUVINKeC

aBeBaiotntacg...




H kataotaon aBefatotntac eivol Kabopd UMTOKELUEVIKA

Ta kpLTtApLa Ta omoia avamtuxonkov ywa tnv AnPn anodacewv KATw
amo ouvOnkec ofefaldotnToc  avtavakAouv TNV UTTOKELUEVLKN

aéloAoynon tou anodoacilovia.

Emopévwe, n emAloyn Tou €voc 1 tou aAAou kpltnpiou yia tnv Angn
anodpAcswv efaptatal ono TNV OLOCUYKPAOoLla KOl UTIOKELUEVLKN
kplon tou amodaocilovta (ouyxvd ylo vo mapBel pio amodoon,

epapuolovtal OAa kprtnpla kKot adol peAetnbouv ol AVOELC OTLC

oTtoilec 0dnyouV, oTn CUVEXELO ETUAEYETOL N KAAUTEPN OTPATNYLKA).




v
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Kpltriplat EKTLINONG TWV EMEVOUTIKWV £pYWV UTIO

anpoodioptoto pEAAoV (n mbavoAoyiko)

Kpwtiipto tou Laplace — Bayes
Kpttiplo tov Wald n MaxMin
Kpttiplo tou MaxiViax

Kpttriplo tou Savage n tou MinMax Regret

Kpttiplo tov Hurwicz




Mn OavoAoyLKEC MPOGEYYLOELG

H AnPn tng anodaonc Baoiletal otnv e€€taon OAwv Twv
evOeXOUEVWY oevaplwyv Tou KaBopillouv To ATTOTEAECHA TNC
anodaonc

KaBe evbexopevo oevaplo avamaplotad ploe  rtiboavn
KOTOOTOON X TOUu  TPoBAAUATOC Yyl TNV oOomoia o
anodaociloviac TPEMEL va UMOPEL va Tpoodloploel ToO
QATMOTEAECUO TNC armodaonc y Ttou Aappavel

To amoteAeopo auto cuvNBwWC ekppaletal og Opouc KEpdoug

H kataypodn twv anoteAeopdtwyv KaBe eVOANAKTIKAG Y; yLa
kabe katractacn x; odnyel otn Slapoppwon evog Tivaka
aroteAecpatwy (KEpON — {nuiec)



[MivaKoG OITOTEAECUATWV: YEVIKN Hopdn

Xy X, Xm
Y1 P11 P12 Pim
Y, P21 P22 P2m
Vn pnl an pnm

Ol YPOLHULHEC TOU TIiVAKQ OLVTLOTOLXOUV OTLC £EETA(OMEVEC EVOAAAOKTLIKEC

Ol OTHAEC TOU TLVOLKOL QLVTLOTOLXOUV OTLC EVOEXOUEVECG KATAOTAOEL TOU
npofBAnuortoc

kKaOe otolyeio p; TOU Tivaka OVONOPLOTA TO QNMOTEAECHA TNG
€VOAAQKTLKAG Y; VLA TNV KATAOTAON X;

HE TNV KATAOKEUN TOU TivoKka €ivat duvatn n xpnoipornoinon
Stadpopwv TUNMWV KPLtnplwv yia TV emloyn tNC KATAAANANG
anodoaonc



Mivakog amodaonc Epyou o€ EVOAAAKTIKA oevaplo

Xy X, X
Vs NPV, NPV,, NPV,
Y, NPV, NPV, NPV,
Y. NPV, NPV, NPV, _

v YrmoAoyiletat n KMNA yia kaBe evaAlaktikn emevéuon yla KaBe ocevaplo

v Tayy, Y, ... AVILTPOOWIEVOULV Ta EVAAAAKTIKA £pYa (EVOANAKTLKEG EVKALPLEG)
v Ta Xy, Xy,... AVTUTPOOWTIEVOUV T LEAAOVTLKA OEVAPLOL

v Ta NPV, NPV, NPV,, ... eival n KMA kaBe evaAAaKTIKAG N yLa TO GEVAPLO M

Mrtopouue va ertAeéouue pLa evaAdaktikn (eva erevoutiko epyo) Baot{ouevol oe
EVO KPLTNPLO, O€ eva Kavova AnYng amopaonc.



Kputnplo Laplace —Bayes (1/5)

[lo TNV €dopupoyn Tou KpLtnpiou autoU umoAoyiletal o
aplOUNTIKOC HECOC Twv oavapevopevwyv KMA ol omolieg
QVTLOTOLYOUV O€ KABe evOANAKTLK) OE OXEon ME TO
neAAovtika oevapla. MNvetal n utoBeon OTL OAeC oL TILOAVEC
KOTOLOTAOELS €XOUV TNV Ol mBavotnta va epdoviotouv.
EmtAEyeTol N EVOANQKTIKN) TIOU EXEL TO MEYAAUTEPO LEOCO
odeAoc, To LeyaAUTEPO APLOUNTLKO LETCO.




napadeypa xpnong kpttnpiov Laplace —Bayes

X, X, X3 X, X
Vi 630 570 550 580 575 581
Y, 610 580 570 560 590 582*
Ys 570 570 520 550 560 554
Ya 530 450 510 500 520 502

Kpwtipto Laplace —Bayes

yla To €pyo y,: = 630+570+550+580+575/ 5 = 581
ylo To €pyo Y,: = 610+580+570+560+590/5= 582
yLOL TO €pYO Y,: = 570+570+520+550+560/ 5 = 554
yla To €pyo y,: = 530+450+510+500+520/ 5= 502



Kavovac Wald i kpttipto Maximin (2/5)

Moo kKaBe evaAloktik) Tpoodlopiletal to XeELpOTEPO Suvato
amotéAeopa p’; anmd OAa ta mbavd oevdpia, dnA. p’; = min{p;;
Piyey Pim}e 2TN OUVEXELA ETUAEYETAL N €VAAAOKTIKA Y, HME TO
vbnAotepo p’; . H xpnolpomoinon autol Tou Kpltnpiou
BoolleTol 0€ YL CUVTNPENTLKN OQVTIIMETWTLON TNC afefatotntag,
omou o amodacil{ovtoc eMAEYEL TNV EVAANAKTLKH LE TO ALYOTEPO
KOLKO OQLTIOTEAECLLAL.




nopadeypa xpnong kpttnpiov Maximin

X, X, X3 X, Xs
Y, 630 570 550 580 575 550
Y, 610 580 570 560 590 560*
Y3 570 570 520 550 560 520
Ya 530 450 510 500 520 450

Evac emevOUTAC TOU KAVEL XPrion QUTAC TNC TPOOCEYYLoNG, €ival ouvnBwg ToAU
ETMLPUAAKTLKOC OTEVAVTIL OTOUC KLvOUvVOUC. YTMOOETOUME OPVNTLKEC OUYKUPLEG, HE
OTIOTEAECUO TO XELPOTEPO OEVAPLO yla KAOe pior amo TG EVOANAKTIKEC ETEVOUTIKEC
duvatotnTec.

ETULAEYOU UE TO ALYOTEPO KAKO QTIOTEAECLAL.



Kpttipro Maximax (3/5)

Moo kaBe evaAlaktikil mpoodlopiletal to KaAvtepo Suvato
amotéAeopa p’; and ola ta mbavd oevdpla, dnA. p*;= max{p;,
Piyey Pim}e 2TN OUVEXELA ETUAEYETAL N €VAAAOKTIKA Y, HME TO
vbnAotepo p’; . H xpnolpomoinon autol Tou Kpltnpiou
Booiletal oe pla awowodoén avrilpetwrnion tng apefaiotnrog,
ormou o amodacifovtag €e€MNEYEL TNV EVOAAAKTILK HE TO
KaAUTEPO HUVATO ATTOTEAEGAL.




nopadeypa xpnong kpttnpiov Maximax

X, X, X3 X, Xs

Y, 630 570 550 580 575 630*
Y, 610 580 570 560 590 610
Y3 570 570 520 550 560 570
Ya 530 450 510 500 520 530

Evag awolodofoc emevbutng Ba KAveL xprion Tou Kavova amodaocnc Maximax,
ETUAEYOVTOC TO €PYO TIOU UTIOCXETAL TN PeyaAuTepn duvatr kabapr napovoa afia.



Kputipto Minmax (4/5)

[la TNV edpappoyn Tou KpLtnpiov o mivakag twv NPV petaoyxnuatiletal
o€ Tivoka anwAewv (regret table). Kabe ototxeio r; Tou veou autou
Mlvoka. avamoplota TNV anwAsla mou Ba umapéel eav emAexbel to
€VOANOKTLKO £PYO Y; OE OXEON LLE TO KAAUTEPO SUVATO AMOTEAECUA TIOU
Oa umopouoe va ermutevyxBel oto mbavo oevaplo x;, 6nA. r; = max{py;
Pojr Pt - Py AkOAOUBWG yla kaBe eVOMAKTIKO €pyo
MPocdLopileTaL N HEYLOTN OMWAEL r; = max {r, ry..., fn} KAl WG
KOAUTEPN €VAANOKTLKA ETUAEYETAL EKELVN ME TN HLKPOTEPN MEYLOTN
aTWAELQL.



nopadelypa xpnong kpttnpiov Minmax

X, X, X3 X, Xs
Y. 630 570 550 580 575
Y, 610 580 570 560 590
Ys 570 570 520 550 560
Ya 530 450 510 500 520
AlapopPwvw TOV TIVaKO TTANPWHUWV: ri; = max{py; Pyjs--s Ppjt - Pjj-
X, X, X3 X, Xg
Y. 0 10 20 0 15 Y,*=20
Y, 20 0 0 20 0 Y,*=20
Ys 60 10 50 30 30 Y;*= 60
Ya 100 130 60 80 70 Y, *=130

ETtAEYETOL TO EMEVOUTIKO TIPOYPAUMA LE TN ULKPOTEPN SuvaTh AmMwAELQL.




Kputinplo tov Hurwicz (5/5)

[la TNV edoappoyn Tou Kpltnplou autol eloayetal €vag OSelking
alwolodotiag, tou omoilou n TN Kupaivetal amo to 0 £wcg 1,
avaloya pe to Baduo atolodotiac tou anodacilovra.

Eav a=1 onuaivel otL eivol oAU atolodoéoc, evw av a=0 onpaivel
OTL elval TOAU amawolodoéoc. EmAéyetat n Avon n omnolia
peylotornolel to peyeBoc H =(1-a) *m + a * M, 6mou m = 10
XELPOTEPO TWV OTOTEAECHATWY Kol Omou M = To KOAUTEPO TWV
QTTOTEAECUATWV.




nopadeypa xpnong kpttnpiov Hurwicz

X, X, X3 X, X
Vs 630 570 550 580 575
Y, 610 580 570 560 590
Y3 570 570 520 550 560
Ya 530 450 510 500 520

Meylotomoww to peyeboc H =(1-a) *m+a * M

_ AloAoynon twv evaAAaktikwv (H)

a=0 a=0,5 a=1
A 550 590 630
Y, 560 585 610
Y3 520 545 570

Ya 450 490 530



napatnpnon

v avaloya HE TO KpLtnplo amodaonc mou edoppoleTol
TIPOKUTITEL Kol SLadopeTIKA AUoN

v Of EPIKEC TEepuTTWOoElC n  OSwadopomoinon Twv
QATMOTEAEOUATWY €lval amoAuta SikaloAoynpevn SLOTL Ta
SLOLKNTLKA OTEAEXN TWV ETIXELPNOCEWV EXOUV SLADOPETIKEC
avTtIANYPELC yLa ToV KivOUVO TwV EMEVOUTIKWY EPYWV.




MOavoAoyLlKEC MPOCEYYIOELC:
nepLntwon dtadoxikwv anopacewv enevduong

o0 H Paowkn wWOea sivat n didomaon evoc ouvOetouv mpoBANUATOC OE
LULKpA TtpoBAnpatTa Ta omola eival eUKoAa va ermtthuBouv (akoAouBia
yeyovotwv/ anodpacewv)

o Ta devipa amodoaonc eivat pa dtadedopevn texvikn yio Ann
anopAcewv UMO KabBeotwe afefalotntag Kupiwg oe oUVOeTA
npoBAnuata amodpdoswv ol ormoie¢ AappPavovtal oce Siddopa
Stadoyika emimeda (XpovoloyLKr ameLlkovion)

o0 KaBe O6évipo kataypadel OAeC TIC amMOPACELC TIOU TIPEMEL VA
AN$OoUV ylot TNV QAVILUETWIILON TOU TPOPANUATOC Kol OAEC TLC
TILOOVEC KATAOTAOELG O €va GUVOAO SLAdOXLKWV KOUPwV:

KouBot artopaonc (avtiotolyoUv oTLg anoPacELg TTou TIPEMEL va AngOouv)

KouBol kataotaonc (ovtiotolyouv oTLC MBAVEC KATAOTAOELS TTIOU TTOPOUV val
eudaviotouv avaloya HE TIC anodAoelg Tou £xouv apOel og mponyoueva
enineda)

TeAwkoi kouBot (kataypadovtal To TEAKA AMOTEAECUATA TWV AMOPACEWV
tou AoauBavovtal)




Ta devipa anodpacewv dopovvrat pe pia dwadkaoia Suo

v Mpo¢ Tt cumpoc Tmopsia:  dounnl  mpoPAnuoroc,
UTTOAOYLOMOC anoteAEopatoc, tbavotntwy

v Mpo¢ ta rmiow 7mopeio: UTTOAOYLOMOC OWVOUEVOUEVOU
aoteA£opato g, TEAKN anodoon




v VO TOTTOBETAOW OWOTA TOUC KOUPouc amodaonc &
KOTALOTOONC

v va BaAw otn owoTn XpOVOAOYLKN CELPA TA YEYOVOTQ

v Vol UTTOAOYLloW CWOoTA TLC TILOAVOTNTEC

v VOl UTIOAOYLOW CWOTA TO TIPOCOOKWLEVO OTTOTEAECAL
(k€pbdoc/ Inuia/ KTP, E(KMA))




napadeypa

H etaipia ABC okedteTal va XpnUATOOOTNOEL HLla EPEVVNTIKN opada yla
va avakaAUPel Eva ¢appoKo yla UL VOOO Kol 0 TPOEOPOC EPEUVWV
TPETIEL VAL TTAPEL QLUTA TNV amodaon.

To €PEUVNTLKO TIPOYPOHA EXEL EVA CUVOALKO KOoTo¢ 10.000.000€ kat dev
UTTAPXEL KAULA gyyunon OtL Ba €xel amoteAeopa. Mpayuatt, n etaplo
EKTLUA OTL UTTAPXEL Hovo 40% miBavotnta va Bpouv Kamolo pappako. Av
N €peuvNTKN opada PBpel to PAPUOKO, N ETALPLA TIPETEL UETA VO
anodaociocel av Ba to mapayouv ot idolL | av Ba TmMouAnoouv Ta
Slkalwpata o€ Eva XNHULKO gpyaotipto yia 30.000.000€. Av mapdyouv oL
LOLloL TO MooV Kal N mapoywyn poxwpnoeLl opaAd, mpoBAEmouv KEPSOC
50.000.000€. Opwg, umapxet por mBavotnta 30% va mapoucLO.oTOUV
npofAnpoTa oTNV MAPAYWYH. Z€ AUTA TNV EPLUTTWON, To KEPSOG Ba eival
uovo 10.000.000 €.

Na arsikoviotei 10 mpoBAnua o €va OEVIPO AMOPAOCEWV Kol va
Bpevei n BeATiotn AUon yia TNV APXLKN AMO@AON MOU IPEMEL val AaBet
n etalpia.



ANODAZH EPEYNAL
)i
—4
D, XQPIZ ANOTEAEZMA

L /06 0000000 TIOAHEH AIKAIQMATON

1 \ IEH’PEEH DAPMAKOY ‘- _E-:r:*}}:r:ﬂ OMAH MTAPATQMH ‘

04 B DZI MAPATOTH /ol 40000000
>2 ) TPOBIHMATA ‘

03 0
> 2 KOpuBol anodaonc
> 2 KOuBol katdotoaonc

> 5 teAwkol kopBol, oL omoioL avtlotolyouv o OAa ta rbava amoteAeopata
ylo KaBe ocuvouaouo amodpACEWVY - KATOLOTAOE WV



ANODAZIH EPEYNAZ

OXI
0 4
D, XOPIZ ANOTEAEEMA
= NAI S, 06 10000000 MOAHIH AIKAIOVATON
' EYPEZH DAPMAKOY : 20000000 OMAAH MAPATOTH
04 - D, MAPATCITH 07 40000000 4
S, ) MPOBAHMATA y
0,3 0

> AVOUEVOUEVO KEPDOG OTO S,:
E(kepdog mapaywyng) =E(S,)=0,7*40.000.000 + 0,3* 0 = 28.000.000 €

Mpemel va emMAEEW avApEeoa oTnV MwANoON SKOWWUATWY 1 TV TTapoywyn.
EmAéyw pe Paon 1t HeyaAUtepn ovapevopevn afla. Apa  eMAEYW
«TIopaAyWwyn »

oxl

—D‘

D, XQOPIE ATIOTEAEZMA _Emojicvwg, n
anodaon pov oto D,

~NAI 06 10000000 MOAHEH AIKAIOMATON , \
— — givaw va tapagw to
S, ) EYPEIH ODAPMAKOY ' 20000000 dbéppako
04 D, MAPATOTH

28.000.000



Kot to devtpo Ba mapel tnv €€nc popdn:

AMNO@DATH EPEYMNAZL

oxl
o4
Dl ‘ HMOIPILEZ ANOTEAEZNA
= MAI -~ 0,6 -10000000
Sl . EYPEEZH DAPMAKOY

0,3 2 B e e e e Tel 0

Me 1o 6edoEVO OTL N eTaLpEila TTApAYEL TO PpAPHAKO, UTIOAOYILETAL N
QVOLEVOREVN ala Tou KOpBoU kataotaong S;:

E(S,) = 0,6*(-10.000.000) + 0,4*28.000.000 = 5.200.000€, EMOPEVWC:

AMNOMAFH EFEYMNAZ

OXI q STPATNYIKA
o va XpnpHatodotioet
D, TNV €pEUva Ko oTh
— Nad 4 OUVEXELA VOl TTOPAEEL

5. 2 OO0 0 PAPHAKO



E€QpTNUEVEC TOUELOKEC POEC

v Ol TOMELOKEC POEC TIOU TIPOKUTITOUV OE ML OELPA TEPLOSWV
oxetilovtal PeTOEL TOUC

v H topelakn pon mou Ba mpokUPEL TNV EMOUEVN XPOVIKA TEpiodo
g€opTATOL ATTO TO TL Bt EXEL CUMPEL TLC TTPONYOUUEVEC TIEPLOOOUC

v Napovocioon eVAANOKTIKWY pe HEVTPO amodaonc
v Yo ocuvBnkn mbovotnTec

v YroAoylwopocg tng E(KMA)

v Kivbuvoc enévduonc

v TMpocopoiwon Monte Carlo




M etalpeia mpoypappatilel pla emevéuon vygpoug 4.000.000€,
dlapkelag 2 etwv. Na to lo €tog¢ umapxet mBavointa 60% ol
TOUELOKEG poEC va eival 3.000.000€ (kaAo €1o¢) kot mBavotnta 40%
Ol TOHELOKEC poEC va eival 500.000 (doxnuo €toc). OL TAUELOKEG POEC
TOU 2°Y €TOUG e€apTwvTal oo To TL Oa cupPBel oTO MPWTO £TOC:

Yro cuvOnkn TP 2°' €toug
mbavotnta

KaAo €10¢ 0,3
0,3

0,4

AOXNHO £TOG 0,4
0,4

0,2

Na aflohoynBei n emévduon pe to kpttnpto tng KMA kot va BpeBel o
Kivouvocg

Mnyn NoUAag ABavactog, Xpnpatookovoukr Aloiknon. EMevSUTIKEG Kol XpnLaTOOLKOVOLKEG ATtoddoelg. Ek§0oelg T{LOAa, 2019

4.500.000
4.000.000
3.500.000
2.500.000
2.000.000
1.500.000



Y16 popdn mivaka Ba Exouue:

nbavotnta TP 1°¥ €tou¢ | YO ouvOnkn | TP 2° £€toug
mBavornta

4.500.000

0,3 4.000.000

0,6 3.000.000 0,4 3.500.000
0,4 500.000 0,4 2.500.000
0,4 2.000.000

0,2 1.500.000




-4.000.000

0,6

0,4

3.000.000

500.000

0,3

0,3

0,4

0,4

0,4

0,2

4.500.000

4.000.000

3.500.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000




KNA,=2224-20.4.000=2.444
KnA2=31'f’1°0°+‘:‘1’32 4.000=2.031
KIA,===2 jig‘z’ 4.000=1.618
KNA, =2 +222-4,000=-1.480,5
KMA.= fngjjgg 4.000=-1.893,5
KNA= fjg{jgg 4.000=-2.306,5

0,3

4.500.000

3.000.000 o,3 4.000.000
06 04 3.500.000
-4.000.000
2.500.000
0,4 0,4
500.000 04 2.000.000
®2 " 1.500.000
Yo ouvOnkn ZUvOetn
Iepa mBavotnta mlavotnta  mbavotnta
1 0,6 0,3 0,18
2 0,6 0,3 0,18
3 OI 6 014 O, 24
4 0,4 0,4 0,16
5 0,4 0,4 0,16
6 0,4 0,2 0,08




Zelpa 20vOetn

nidavotnta
1 0,18
2 0,18
3 0,24
4 0,16
5 0,16
6 0,08

KNA
2.444

2.031
1.618
-1.480.5
-1.893,5

-2.306,5

E(KMA) = 496,46

H emeévbuon Ba nmpemel va
yivel amobektn, E(KMA)>0



Monte Carlo npooopoiwon

Avaluon svawoBnotac: «Tut 6o cupBel av....»;

KaBe dopa e€etalovpe tL Ba cupPel av aAAAEOUUE TNV TLUR OE HLlA LOVO
pnetaBAntn.

Mua pEBodocg povtelomnolong tou mpaypatikol koopou, n Monte Carlo.

v T tnv aéloAoynon Twv EMEVOUTLKWY MTPOYPAUUATWY Mg evOladEpouV oL
TOLUELOLKEC POEC

E€aptwvtal ano eva nAnboc petafAntwyv (Oykog MwWANCEwWY, TLUNA TTPOIOVTOC,
KOOTOC mapaywyng, kKAm). OAoL oL mapAyovTeC ou eNNEEAlOUV TNV TLUN TNG
KMA umtelo€pyovtal oTo UTtodELyaL.

v EmAéyetal tuyxala pa Tipnn oo kabe petaBAntn kot utoAoyiletol n KMA

H emloyn Twv TLHwV amo KaBe petafAnth emavolapBavetol moANEC POPEC
avaAoya PE ToV oplOpo TwV PETABANTWY KoL TO TIOOEC TLUEC UTTOPEL Vo TTAPEL
n kKaBe petaBAntn. M.x. ov o aplBpoC Twv PeTOBANTWY Elval emTad Kol KAOe
Lo oo TG EMTA METAPANTEC UMOPeEl va TtAPEL €EL TLUEC, TOTE UTIAPYXOULV
117.649 (=7°) miBava amoteAféopara.



Eotw pa etatpeion e€eTalel TNV ELOAYWYN €VOC VEOU TIPOLOVTIOC OTNV Oyopq, YLo TO
oTtolo TIPETEL val KAVEL pLa emevéuon onpepa VPoug 1.000.000€. O KTP e€aptwvtal
amd TOV OYKO TwV TWANCEWV, TNV TN TWANONG, TO KOOTOC TOPAYWYNC, TO
dopoAoyLlKO cuvteAEOTN Kal TNV eTnola anocfeon. H owkovoulkn {wn tng emévduonc
opiletal ota 4 xpovia, pe etnola anocPeon 250.000€. To k6oto¢ KedbaAaiou eival
12% ko o popoAoyikoc cuvieheotnc 30%. Mota eival n KMNA tng emévéuongc;

‘Eotw OTL yLa TPELC LETABANTEC EXOUUE TNV £ENC KATAVOLL TILOOVOTATWV:

T nwAnong

mbavotnta

Kootog mapaywyng

mbavotnta

50

0,2

35

0,2

WA OELG

nbavotnta

60

0,3

40

0,3

100.000

0,25

70

0,3

45

0,35

150.000

0,50

80

0,2

55

0,15

200.000

0,25

‘Eotw OTL 0 UTTOAOYLOTN G TUXALA ETAEYEL TNV TLUN TTwANONG 50, To KOOTOC TTOPAYWYNC
45 kol tov oyko mwAnoswv 100.000.,kal €0Tw OTL TO KOOTOC MWANoNC eivat 10, tote:

KTP = EBDIT(1-T)+T*Dep = -500.000*(1+0,3)+0,3*250.000=-275.000
& KMA =-1.835.075

H miBavotnta tou ouykekpLlpuévou cuvduaopou ival 0,0175 (=0,25*0,20*0,35)



EnavaAapBavoupe tnv nponyoupevn dltadikaoia moAAEC GOPEC, TL.X. E0TW OTL
naipvoupe 200 tuxaiouc cuvbuacpouc:

AnoteAéopata afloAdoynong enévduong pLe tn HEBodo npooopoiwong Monte Carlo

Awaotrpata tng KMNA AplBuoC TuxaiwyY Méon KMA tou MOavotnta = k/200  AvapeVOUEVN ABpoloTikn
ouvbuaouwv (k) Sdlootrpatog KNA = (3)*(4) mbavotnta
(1) (2) (3) (4) (5) (6)
-1.500 £€wc¢ -1.000 12 -1.350 0,06 -81 0,06
-1.000 €wc¢ -500 15 -700 0,075 -52,5 0,135
-500 ewg 0 17 -200 0,085 -14 0,22
0 €éw¢ 500 14 230 0,07 16,1 0,29
500 £wg 1.000 30 650 0,15 97,5 0,44
1.000 éw¢ 1.500 65 1.200 0,325 390 0,765
1.500 £wc¢ 2.000 41 1.300 0,205 266,5 0,97
2.000 €w¢ 2.500 6 2.320 0,03 69,6 1
ABpoilopa 200 689,2



